

МАЙ

14

ВТОРНИК,

1940 год

№ 27 (351)

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

КИРОВСКИЙ ГОРДОН.

ЦЕНА 5 коп.

# Социалистическая СТРОЙКА

## ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

До начала весенних проверочных испытаний в школах остается шесть дней. В течение этого времени школам надо еще раз проверить все ли подготовлено для успешного проведения государственной проверки знаний учащихся.

Изменения, внесенные в инструкцию о проведении испытаний, значительно облегчили технику их проведения. Значительно уменьшено количество предметов, по которым будут проводиться испытания.

Все это еще более повышает ответственность школ за отличную подготовку и проведение годовой проверки знаний учащихся. Новый порядок дает учителю возможность сконцентрировать все внимание на выполнении учебной программы, повторении и закреплении пройденного.

Период, предшествующий испытаниям, это не кратковременная кампания. Надо организовать дело так, чтобы в каждой школе до 20 мая шла планомерная, продуманная учебная работа по всем предметам. Следует уделить особое внимание не только завершению работы по учебным программам, но и организации широкого повторения пройденного. Основная цель испытаний — глубоко и эффективно проверить знания детей.

Особо важное значение на время испытаний имеет четко составленное, продуманное расписание.

Школы нашего района в основном все готовы к весенным проверочным испытаниям знаний учащихся. Исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся еще 5 мая на своем заседании заслушал отчеты директоров и зав. школами о готовности к проведению испытаний.

Все классные руководители и учителя школ составили планы повторения пройденного материала. Более сильные учащиеся в учебе прикреплены к отстающим для помощи в подготовке к испытаниям. Как предметники, так и учителя четвертых классов составили билеты — вопросы, которые будут предложены учащимся на испытаниях. Каждый учитель должен еще раз внимательно продумать каждый вопрос, который будет предложен ученику. Каждый вопрос должен быть ясным, понятным ученику, нельзя ставить двусмысленных вопросов или включающих два и более ответов. Поэтому все вопросы должны быть продуманными, четко сформулированными, включающие только один правильный ответ.

Замечается, что консультации, которые проводятся в школах, наиболее активно посещают учащиеся сильные в учебе. Учащиеся, имеющие плохие оценки и больше нуждающиеся в консультации учителя, слабо посещают консультации.

Всем учителям, комсомольским и пионерским организациям школ надо в оставшиеся дни до испытаний еще шире развернуть масштабно-разъяснительную работу среди учащихся за необходимость и громадную пользу, которую получают учащиеся от консультаций. Надо на конкретных примерах каждой школы показывать учащимся полезность проводимых консультаций в деле прочного усвоения и закрепления пройденного. Надо еще раз разъяснить учащимся когда и где проводятся консультации, с учениками каких классов. Каждому учителю в проводимых консультациях надо широко использовать наглядные пособия, географические карты, диаграммы, показывающие рост и могущество страны социализма.

Нельзя также недооценивать громадного значения, которое играет стенная печать в школах. Каждая стенная газета в школе должна явиться боевым помощником учителя в успешном окончании учебного года. Она должна всемерно показывать отличников учащихся, помогать подтянуться отстающим ученикам до уровня передовых.

Все учителя ознакомились с инструкцией о порядке проведения испытаний. Все это хорошо. Учителя в первую очередь сами должны хорошо знать порядок проведения испытаний. Однако следовало бы провести собрания и с родителями, ознакомить их с порядком проведения испытаний с тем, чтобы каждый родитель создал нормальные условия для занятий ребенка дома, чтобы родители учащихся, взяв на себя ряд конкретных обязательств, тоже участвовали в подготовке к испытаниям. Здесь надо прямо отметить, что до сих пор связь школ с родителями далеко недостаточна.

Ни в коем случае нельзя допускать перегрузки учащихся чрезмерной работой, необходимо обеспечить сочетание напряженной учебы с нормальным здоровым отдыхом. Надо организовать всевозможные полезные игры: гирьки, мяч, футбол, волейбол и т. д.

Богатый опыт, накопленный школами, дает все возможности в нынешнем году провести испытания лучше, чем когда бы то ни было.

## Дружеская встреча

6-го мая между обществом «Химик» и «Динамо», в клубе МТР состоялся шахматный матч на 10 досках. Игра продолжалась два часа. В результате напряженной борьбы матч закончился вничью. Инициатором игры был тов. Письменный. Весь ход игры проходил организованно.

Общественным организациям района необходимо возглавить это мероприятие и придать ему массовый характер. П. М.

## Третья сессия Райисполкома

9 мая в клубе Кировского района проходила третья очередная сессия депутатов трудящихся.

Председателем сессии избран тов. Графов, секретарем тов. Креков.

С докладом о состоянии торговли в районе выступил тов. Шубин.

В своем докладе тов. Шубин остановился на итогах торговли. В апреле — говорит докладчик

— получено хлопчатобумажной ткани на 174 тысячи рублей, шерстяных тканей на 100 тысяч рублей, швейных изделий на 1247 рублей. Из продовольственных товаров получено: рыбы 40 тонн, кондитерских изделий 30 тонн, колбасы 4 тонны и т. д.

Но ряд фондов, которые были отпущены, Кировоторг полностью реализовать не смог. План товарооборота за первый квартал выполнен на 83 проц.

Главным образом невыполнение плана идет за счет местных производств мясокомбината и др., которые производимые ими продукты отпускают в малом ассортименте и низкого качества.

Также было отмечено, что руководство Комбината до сего времени не может обеспечить складскими помещениями и вспомогательными подвалами Кировоторга.

В прениях по докладу выступило 13 человек.

Все выступившие резко критиковали работу Кировоторга. Многие выступавшие заостряли внимание на слабой работе со стахановцами.

Основным недостатком в работе Кировоторга является, плохая организация труда, не изжиты хищения государственной собственности (за первый квартал 1940 года растрочено 25 тысяч руб.).

Политико-массовая работа среди рабочих не ведется. Руководители торга в торговой сети бывают от случая к случаю. План работы до рабочих не доводится. К летнему сезону Кировоторг не подготовился.

Ремонт овощехранилищ должен быть закончен к 15 июня. Однако до сих пор эта работа не начата.

Тов. Графов в своем выступлении отметил, что большая доля вины плохой работы торговых организаций ложится на руководителей Комбината, которые много раз обещали обеспечить хорошими магазинами, но свои обещания не выполнили. А сейчас считают ниже своего достоинства принять участие в работе сессии, несмотря на то, что они были приглашены.

Сессия приняла ряд практических предложений, направленных на улучшение торговли в районе.

В связи с преждевременной смертью председателя районного исполнительного комитета тов. В. С. Журавлева, депутат тов.

Вотинов вносит предложение избрать председателем Кировского районного исполнительного комитета тов. К. К. Ступова. Под гром аплодисментов третья сессия принимает предложение депутата тов. Вотинова.

Затем сессия избрала в состав президиума райисполкома депутата тов. Графова и утвердила заместителя председателя здравоохранения тов. Куликову. На этом работа сессии была закончена. После окончания работы сессии, присутствующие просмотрели картину «Горный поток».

В. УСТИНОВ.

Осоавиахимовская организация Метростроя готовит в радиошколе квалифицированных радиоспециалистов из допризывников.



Олушатели радиошколы допризывники (слева направо) С. П. Карпов токарь шахты № 1—2, В. И. Алтушин и Е. К. Другов — водолазы Мосблюсвода — за разбором умформера.

Фото А. Межуева.

ОГРАН КИРОВСКОГО  
ГОРДОМА ВКП(б),

РАЙСОВЕТА И  
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит 1 раз в шестидневку.

## Как мы работаем

В нашем пионерском отряде 22 человека. Два раза в месяц мы весело проводим сборы. Вначале проводим небольшую беседу, а потом играем, поем, танцуем. В школе во время большой перемены часто читаем книги, ребята с удовольствием слушают. Особенно им понравились книги «О ча-паеве» и «Рассказы о Сталине».

Сейчас готовимся к проверочным испытаниям. Все пионеры стараются повысить свою успеваемость. В третьей четверти у нас было 3 ученика, которые имели по всем предметам только отличные оценки — это Глушкова Ниура, Осипова и Свириденко. Были 2 ученика неуспевающие — Бессонов, Березина. Сейчас они дали слово исправить плохие отметки. Прокудин Илюша ранее учился только посредственно, а теперь имеет хорошие и отличные оценки. Хорошо учится также Путинцева Эмма, Денисова Аза и другие.

Пионеротряд № 14, школа № 19.

## Закончить реализацию билетов 14-ой лотереи

в ближайшее время

В Кировском районе на 13 мая реализовано лотерейных билетов на сумму 52000 рублей. Много первичных организаций осоавиахима расчитались досрочно.

За период реализации в районе создано вновь три первичные организации осоавиахима, принято в члены ОСО 390 человек. За 15 дней сдали нормы на значки ПВХО первой ступени больше 80 человек и ВС первой ступени 40 человек. Особенно большой подъем оборононой работы был в 36 школе (председатель первичной организации ОСО тов. Федоровская, секретарь комсомольской организации тов. Болаганская). У них подготовлено значков ПВХО 46 человек и к концу учебного года сдаут нормы около 80 человек. Не плохо обстоит дело в 35 школе и в др. организациях.

Но есть отдельные организации, которые еще не закончили реализацию билетов. Например: участок Григорьева не сдали 1800 рублей; Технаб строительства свыше 100 рублей, управление подсобных предприятий около 700 рублей, больница, автобаза комбината. Эти организации такое важное мероприятие, как реализация билетов, пустили на самотек.

Необходимо в это дело вмешаться военному отделу районного комитета партии.

личный.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### КОМСОМОЛЬЦЫ ОВЛАДЕВАЮТ БОЛЬШЕВИЗМОМ

С момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б) и постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды прошло более года. За это время комсомольцы по-большевистски, настойчиво овладевают теорией Марксистско-Ленинского учения. «Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не-только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем» («История ВКП(б)», стр. 339).

Всего в районе изучают самостоятельно «Краткий курс Истории ВКП(б) 1627 комсомольцев. Есть комсомольцы, которые изучили все двенадцать глав Краткого курса: тов. Серегин (39 школа), тов. Румянцев (участок Григорьева), тов. Михайловская (контролер № 4), тов. Семенов (ремонтно-механический завод) и др. Большинство комсомольцев изучают 4-7 главу. Комсомолка Иванова (участок Берзина) изучила семь глав. В этой организации не плохо проходят теоретические собеседования.

Зав. отделом пропаганды и агитации ГРК ВЛКСМ ТОМЫШЕВ.

### Лучшую молодежь — в комсомол

За последние годы ряды Ленинско-Сталинского комсомола значительно выросли за счет лучшей молодежи нашей страны. Комсомольские организации повели активную работу среди не-союзной молодежи. Передовая, переданная делу партии Ленина-Сталина молодежь вступает в комсомол, принимая активное участие в государственной и хозяйственной деятельности страны.

За четыре месяца 1940 года в ряды нашей комсомольской организации принято 185 человек, из этого числа лучших производственников разных профессий: аппаратчиков, лаборантов, слесарей, токарей и т. д. — 74 чел.; учащихся школы ФЗУ, учкомбата — 68 человек. Вместе с тем нужно отметить, что во многих первичных организациях ВЛКСМ рост далеко недостаточный. Отдельные комсомольские организации не перестроили свою работу среди учащихся.

Необходимо комсомольским организациям усилить работу среди молодежи и лучше передовую часть вовлечь в ряды комсомола. А такая молодежь у нас есть.

БЕСПАЛОВА.

### Германские парашютные десанты в районе Брюсселя

ЛОНДОН, 10 мая. Агентство Рейтер передает: «Германские войска спустились на парашютах в тридцати километрах к югу от

Брюсселя, в районе Нивеля, а также в пятидесяти пяти километрах к востоку от Брюсселя, в районе Санкт-Трейэна.

### Англо-французские войска идут в Бельгию

ЛОНДОН, 10 мая. По сообщению агентства Рейтер, в ответ на обращение Бельгии, английские

и французские войска движутся на помощь Бельгии.

### Германские войска перешли границы Голландии, Бельгии, Люксембурга

ПАРИЖ, 10 мая. Агентство Гавас сообщает: «Вчера поздно вечером германские войска перешли

### Немедленно начать ремонт пионерлагеря

Учебный год кончается. Пионеры и школьники после длительной учебы нуждаются в хорошем и культурном отдыхе. Для этого ведется подготовка к оздоровительным мероприятиям. В этом году в пионерлагере будут отдохнуть 500 ребят, часть ребят будет направлена в санатории. Школьники, не охваченные пионерлагерем и санаториями, будут работать в форпостах, организуемых при школах. Будет также открыт пионерский клуб, где школьники будут работать в различных кружках.

Однако нужно отметить, что пионерлагерь к приему отдыхающих пионеров и школьников еще не готов. Бюро ГРК ВКП(б) обязало руководителей управления капитального строительства приступить к ремонту пионерлагеря 5 мая с. года. Однако начальник управления капитального строительства тов. Шиков игнорирует решение бюро ГРК ВКП(б) и к ремонту до сих пор еще не приступил. Необходимо, немедленно начать ремонт пионерлагеря.

Г. НОВИКОВА.

### Смотр художественной самодеятельности в районе сорван

Городская олимпиада художественной самодеятельности выявила множество талантов из среды населения города и показала большие размахи самодеятельности района клубов.

Наш район совершил не принял участия в олимпиаде. Не было проведено широкой разыскательной работы среди населения и самодеятельных коллективов клубов о значении олимпиады. В результате того, что этим вопросом не занимались ни районная партийная организация, ни районный комитет комсомола, ни профсоюз, смотр

художественной самодеятельности в нашем районе сорван.

Драмколлектив клуба ИТР, ведя деятельность подготовку к олимпиаде, не принял участия лишь только потому, что не знал о дне ее проведения, а драмколлектив клуба З-го участка — директор тов. Бодряшкин — знал хорошо о дне проведения олимпиады, сам не готовился и не сообщил остальным коллективам.

Общественные организации района должны из этого сделать соответствующий вывод.

ПРОКУДИН.

### Когда на Кирзаводе № 6 будет вентиляция?

Много раз на Кирзаводе говорили о применении вентиляции. Однако все это остается только разговорами. Отсутствие вентиляции сильно отражается на выполнении производственного плана, а у руководителей нет беспокойства за то, чтобы создать нормальные условия в работе завода.

Пора тов. Полянскому понять, что в таких условиях завод дальше работать не может. А партийной организации необходимо потребовать от дирекции завода немедленного устранения этого недостатка.

М. СКОВОРОДКИНА.

не допуская при этом увлечения большими площадями.

Обязанность профсоюзных организаций — помочь огородникам лучше организовать работу. Помощь должна выражаться также и в том, чтобы научить огородника, что ему сеять. Известны ведь случаи, когда люди, вместо того чтобы сажать картофель, отдают предпочтение техническим культурам.

Секретариат ВЦСПС принял недавно специальное решение, которое должно способствовать развитию индивидуального огородничества. Руководствуясь этим решением, многие профсоюзные организации уже развернули большую работу. Можно привести хотя бы опыт Артемовской обувной фабрики.

Здесь фабком провел по цехам беседы об огородничестве, в результате чего выразили желание получить огорода свыше ста человек. Фабком заключил с администрацией питомника договор на вспашку огородов. По предварительным подсчетам, вспашка каждого участка в 0,15 га обойдется в 20 рублей. Огородникам разъяснено, как лучше обработать участки, чтобы получить высокий урожай.

Не приходится сомневаться, что такая подготовка к севу себя целиком оправдает. В Артемовске фабком сам занимался привлечением рабочих в ряды огородников, он не поручил это специальному тройкам и огородным комиссиям. И это совершенно правильно. Руково-

### Все на кросс!

Открытие летнего спортивного сезона в нашем районе связано с днем проведения всесоюзного кросса имени профсоюзов. Кросс будет проходить ежедневно с 12 по 24 мая. Участие в кроссе примут больше 1000 человек комсомольцев и молодежи района.

В программу кросса входят бег для мужчин на 1000—3000—5000 метров, для женщин 500—1000 метров. В кроссе также принимают участие учащиеся школ. Это мероприятие проводится под знаком массовой сдачи норм на значки ГТО первой и второй ступени.

Вся молодежь района и особенно комсомольцы должны занять авангардную роль в организованном проведении кросса. ТУРМАС.



Новый дом для горняков шахты имени Ленина треста Тквибулагу (Грузия).

Фото П. Луценко.

Фото-Клище ТАСС.

### ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

#### «Немедленно упорядочить питание школьников»

Под таким заголовком в газете от 11 апреля, в № 21 была помещена статья. Секретарь райисполкома тов. Креков сообщил, что райисполком обязал зав. столовой № 7 тов. Князева и столовой № 22 тов. Михайлова, забрасывать в школьные буфеты в достаточном количестве хлеба, булочных изделий, молочных продуктов, улучшить качество приготовляемой пищи.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 7 мая курсируют два автобуса от ЖКС до левого берега (понтонный мост) с 5 часов утра до 12 часов ночи.

ТРАНСПОРТ. ОТД. КОМБИНАТА.

### Индивидуальное огородничество

Во многих городах и районных центрах нашей страны рабочие и служащие пользуются индивидуальными земельными участками, с которых они получают овощи для нужд своих семей. Количество таких огородников ежегодно увеличивается.

Таких примеров можно привести немало. Среди рабочих каменноугольной промышленности Донбасса их насчитывалось в прошлом году 249435 человек, по союзу рабочих сельскохозяйственного машиностроения — 21164 человека.

Что дает рабочему его огород?

Рабочий Ленинского завода в Казани тов. А. Бабаев с маленького участка получил в прошлом году столько карто-

феля и овощей, что ему хватит до нового урожая. С каждой сотни корней он собрал по 20 ведер помидор. Капуста у тов. Бабаева уродилась такая, что каждый вилок весит не менее 6 килограммов.

Обязанность профсоюзных организаций — помочь огородникам лучше организовать работу. Помощь должна выражаться также и в том, чтобы научить огородника, что ему сеять. Известны ведь случаи, когда люди, вместо того чтобы сажать картофель, отдают предпочтение техническим культурам.

Секретариат ВЦСПС принял недавно специальное решение, которое должно способствовать развитию индивидуального огородничества. Руководствуясь этим решением, многие профсоюзные организации уже развернули большую работу. Можно привести хотя бы опыт Артемовской обувной фабрики.

Здесь фабком провел по цехам беседы об огородничестве, в результате чего выразили желание получить огорода свыше ста человек. Фабком заключил с администрацией питомника договор на вспашку огородов. По предварительным подсчетам, вспашка каждого участка в 0,15 га обойдется в 20 рублей. Огородникам разъяснено, как лучше обработать участки, чтобы получить высокий урожай.

Не приходится сомневаться, что такая подготовка к севу себя целиком оправдает. В Артемовске фабком сам занимался привлечением рабочих в ряды огородников, он не поручил это специальному тройкам и огородным комиссиям. И это совершенно правильно. Руково-

дить огородничеством должны сами фабрично-заводские комитеты и жилищно-бытовые комиссии, а не какие-то специальные комиссии, ибо не может профсоюзная организация устраниться от важнейших вопросов бытовой работы.

Весьма вступила в свои права. Сейчас все внимание нужно сосредоточить на том, чтобы помочь огородникам организованно провести сев. Этим самым мы пополним продольственные ресурсы страны, выполним указание XVIII съезда партии о создании вокруг промышленных центров картофельно-овощных баз.

С. БРЕГМАН,  
секретарь ВЦСПС.

Зам. редактора М. ЧЕРВОВ.